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Διευθυντές/Διευθύντριες Γυμνασίων 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Γενικής Εκπαίδευσης 
 

ΘΕΜΑ:  1ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο Αγωγής Υγείας, Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης (ΜΓΕ) με θέμα: «Εγώ – Εσύ – Εμείς: Σε έναν καλύτερο κόσμο. 

Καταναλώνουμε υπεύθυνα, μειώνουμε τις ανισότητες, βελτιώνουμε την υγεία»  
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, ενημερώνεστε ότι το Γραφείο Επιθεώρησης Αγωγής 
Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) ΜΓΕ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
(ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Καθηγητών Αγωγής Υγείας (Οικιακής 
Οικονομίας) και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας διοργανώνει το 1ο Παγκύπριο Μαθητικό 
Συνέδριο με τίτλο: «Εγώ – Εσύ – Εμείς: Σε έναν καλύτερο κόσμο. Καταναλώνουμε 
υπεύθυνα, μειώνουμε τις ανισότητες και βελτιώνουμε την υγεία». Το συνέδριο θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 14 και το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025 και θα 
φιλοξενηθεί στους χώρους του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.  

Το συνέδριο απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου και σε 
εκπαιδευτικούς Αγωγής Υγείας ΜΓΕ.  

Σκοπός του Συνεδρίου είναι η ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των μαθητών/μαθητριών 
γύρω από ζητήματα που αφορούν τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (ΒΑ) και την προαγωγή της 
υγείας τους. Ειδικότερα, επιδιώκεται η συσχέτιση της Αγωγής Υγείας με την Αειφορία για 
την κινητοποίηση των μαθητών/μαθητριών προς υιοθέτηση και εφαρμογή πρακτικών της 
ενεργού πολιτότητας.  

Στόχος είναι να έρθει η μαθητική κοινότητα σε επαφή και να συνεξετάσει τις 
περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κόσμος 
σήμερα, με σκοπό να ενισχυθεί η ενεργή συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στην 
εύρεση βιώσιμων λύσεων και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.  

Οι ειδικότεροι Στόχοι του Συνεδρίου είναι: 

1. Η Ενημέρωση και η Ευαισθητοποίηση 
2. Η Εκπαίδευση και η Ανάπτυξη Δεξιοτήτων 
3. Η Ενδυνάμωση της Σχολικής Κοινότητας 
4. Η Πρακτική Εφαρμογή 
5. Η Προώθηση της Συνεργασίας 



Το συνέδριο επιδιώκει να αποτελέσει ένα βήμα έμπνευσης και ενδυνάμωσης για τους/τις 
μαθητές/μαθήτριες, ώστε να γίνουν πρωταγωνιστές/πρωταγωνίστριες στην προσπάθεια 
για ένα βιώσιμο και υγιές μέλλον. Μέσα από την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την 
ενεργό συμμετοχή, οι μαθητές/μαθήτριες θα έχουν τη δυνατότητα να συνεισφέρουν 
ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των προκλήσεων της ΒΑ και να αναπτύξουν αίσθημα 
ευθύνης και δέσμευσης για την προστασία του περιβάλλοντος και την προαγωγή της 
υγείας.  

Η πρώτη ημέρα του Συνεδρίου, Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025, έχει ως κεντρικό θέμα: 
«Οι μαθητές/μαθήτριες μιλούν – Οι μαθητές/μαθήτριες ενεργούν». Την ημέρα αυτή, 
δικαίωμα συμμετοχής στο συνέδριο έχουν: 

 όλοι και όλες οι μαθητές και οι μαθήτριες της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου που θα 
παρουσιάσουν μαθητικές εργασίες 

 όλοι και όλες οι εκπαιδευτικοί Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) ΜΓΕ, 
ανεξαρτήτως αν συντονίζουν ομάδα μαθητών/μαθητριών με εργασία. 

Τη συγκεκριμένη ημέρα στο Συνέδριο, πέραν των χαιρετισμών και των κεντρικών 
εισηγήσεων, θα λειτουργήσουν παράλληλες συνεδρίες, κατά  τη διάρκεια των οποίων οι 
μαθητές/μαθήτριες θα παρουσιάσουν τις εργασίες τους στη βάση συγκεκριμένης 
θεματολογίας καθώς και βραβεύσεις του Σχετικού Μαθητικού Διαγωνισμού που 
αναφέρεται πιο κάτω.  

Οι εκπαιδευτικοί Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) θα πρέπει να ορίσουν το θέμα της 
εργασίας που θα παρουσιάσουν οι μαθητές/μαθήτριές τους, να συγκροτήσουν την ομάδα 
εργασίας τους και να συμπληρώσουν σχετική «Φόρμα Συμμετοχής» που θα τους 
αποσταλεί ηλεκτρονικά. Επισημαίνεται ότι για κάθε εργασία θα υποβάλλεται ξεχωριστή 
«Φόρμα Συμμετοχής». Οι συμπληρωμένες «Φόρμες Συμμετοχής» θα αποσταλούν από 
τους/τις εκπαιδευτικούς Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας), ως ξεχωριστό αρχείο MS 
Word, στην ηλεκτρονική διεύθυνση chkritikou@schools.ac.cy έως τη 18η Νοεμβρίου 
2024. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου, το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025, δικαίωμα 
συμμετοχής έχουν όλοι/όλες οι εκπαιδευτικοί Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας), ΜΓΕ. 
Το θέμα της 2ης ημέρας του συνεδρίου είναι: «Οι εκπαιδευτικοί μιλούν – Οι εκπαιδευτικοί 
ενεργούν». Το Πρόγραμμα του διήμερου Μαθητικού Συνεδρίου επισυνάπτεται στο 
Παράρτημα Α. 

Παρακάτω, παρουσιάζεται συνοπτικά το χρονοδιάγραμμα των εργασιών. 

18 Νοεμβρίου 2024 
Κατάθεση πρότασης (Είδος εργασίας – θέμα – σύνθεση 
ομάδας) - «Φόρμα Συμμετοχής» 

01 Δεκεμβρίου 2024 Κατάθεση περίληψης εργασίας (έως 100 λέξεις) 

01 Φεβρουαρίου 2025 Κατάθεση ολοκληρωμένης εργασίας 

 

 



 
 

Παράλληλα με το 1ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο Αγωγής Υγείας, προκηρύσσεται  και 
ο Μαθητικός Διαγωνισμός δημιουργίας αφίσας ή/και βίντεο με θέμα «Εγώ – Εσύ – Εμείς: 
Σε έναν καλύτερο κόσμο. Καταναλώνουμε υπεύθυνα, μειώνουμε τις ανισότητες, 
βελτιώνουμε την υγεία». Ο διαγωνισμός στοχεύει να ενθαρρύνει τους/τις 
μαθητές/μαθήτριες να εκφράσουν τη δημιουργικότητά τους και να ευαισθητοποιηθούν 
σχετικά με τη ΒΑ εστιάζοντας στους τρεις από τους δεκαεφτά στόχους της ΒΑ (Στόχος 
ΒΑ 3: Καλή υγεία και ευεξία, Στόχος ΒΑ 10: Λιγότερες ανισότητες, Στόχος ΒΑ 12: 
Υπεύθυνη παραγωγή και κατανάλωση) στη βάση των θεματικών αξόνων της Αγωγής 
Υγείας. Επισυνάπτονται στο Παράρτημα Β οι πληροφορίες και η Φόρμα Συμμετοχής για 
τον Διαγωνισμό. 

Η μεταφορά των μαθητών/μαθητριών στον χώρο του Συνεδρίου για τις επαρχίες εκτός 
Λευκωσίας θα γίνει με λεωφορεία τα οποία θα επιχορηγηθούν από το ΥΠΑΝ. 

Οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν το Συνέδριο θα μπορούν να παραλάβουν το 
πιστοποιητικό παρακολούθησής τους μετά την ολοκλήρωση του Συνεδρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με το Γραφείο 
Επιθεώρησης Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας), ΜΓΕ, στα τηλέφωνα 22800976/ 
22800860 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση chkritikou@schools.ac.cy.  
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